

Les u Hvozdnice zaplní sasanky

Mladá fonta dnes 4.4. 2009

Natura Opava – Czech Republic

www.natura-opava.org

Les u Hvozdnice zaplní sasanky

Slavkov (ama) - Lužní les v přírodní rezervaci Hvozdnice brzy rozkvetne tisíci sasank.

Nejen tyto, ale i další jarní rostliny sem chodí obdivovat lidé z obcí Slavkov, Štáblovice či Uhlířov, ale i milovníci přírody z Opavy a širšího okolí.

„Lužní les zaujme vnímavého návštěvníka v každou roční dobu. Jarní květena zářící všemi barvami však okouzlí nejvíc,“ říká Milan Kubačka, statutární zástupce sdružení Natura Opava, jehož členové vytvořili na-

učnou stezku vedoucí údolím Hvozdnice. Kdo se na patnáctikilometrovou trasu vydá, užije si příjemné putování lužním lesem, okolím tří zdej-

Přírodní skvosty

ších rybníků a tůňek či třeba potoka odkrývajícího tisíce let staré horniny a připomínajícího dobu, kdy větší část Opavska pokrýval ledevec.

V čem je přírodní rezervace Hvozdnice výjimečná? Hlavně

v tom, že se jedná o jediné území původního lužního lesa na Opavsku. Kdo se do něj vypraví v těchto dnech, spatří první jarní rostliny, jimiž lužní les do plné krásy rozkvétá v druhé polovině dubna.

Tedy jsou k vidění tisíce sasank hajních spolu se sasankami pryskyřníkovitými, zapalící žluťochovitou či třeba plicníkem lékařským. Pozorní pravidelní návštěvníci si všimnou i každoročních změn břehů meandrujícího potoka Hvozdnice.

Pokračování na str. B2

Les u potoka Hvozdnice zaplní sasanky

Pokračování ze str. B1

Zatímco se lidé kochají květenou, pravou jarní idylu dotváří hlasy ptáků. „Zpívají drozdí, kosi, ale nejvíce jarního hluku v lese způsobují svým bubnováním strakapoud malý a strakapoud velký,“ popisuje Milan Kubačka.

Kudy do pravého lužního lesa? Od hřiště ve Slavkově

V lužní oblasti lze zahlédnout i mnohé druhy obojživelníků, z žab nejčastěji ropuchy a skokany hnědé.

Jak se nejlépe na naučnou stezku, jejíž úvodní tabule se nachází u hřiště ve Slavkově, dostat? Možné je to z několika stran. Od Otice, kde si zájemci prohlédnou čedičovou kupu na Otické sopce. Ale také od Uhlířova nebo třeba od Hertic.

Do pravého lužního lesa však

lidé dorazí ve směru od slavkovského hřiště směrem ke třem rybníkům. Na trase stezky lidé minou osmnáct zastavení, z nichž šest se týká geologické minulosti oblasti.

Tvář krajiny poznamenal elsterský ledevec před asi šesti sty tisíci lety a mladší ledevec z doby sálského zalednění před asi třemi sty tisíci lety.

Lužní lesy se zde začaly pozvol-



HVOZDNICE. Děti v lužním lese v přírodní rezervaci Hvozdnice na Opavsku.

FOTO: MILAN KUBAČKA

na vytvářet po ustoupení posledního zalednění před asi dvanácti tisíci lety, kdy nastávalo oteplení. Trvalo však dalších několik tisíc roků, než na úrodné půdě v těchto lesích začali lidé před zhruba sedmi tisíci lety objevovat úrodnou půdu vhodnou pro zemědělství.

Turisté se ale prostřednictvím cedulí naučné stezky přenesou i do nejdávnější historie oblasti - do doby před třemi sty miliony let, kdy dnes malebnou lužní krajinu pokrývalo dno moře, či do období před asi dvaceti miliony let. Tehdy se rozlamovala kra Nizkého Jeseníku a v místech dnešní přírodní rezervace Hvozdnice pod povrchem utuhla vyvětlá hornina, čedič.

Informace o naučné stezce lze získat na webových stránkách sdružení Natura Opava www.natura-opava.org.

*Příště si přečtete:
Kde žije ledňáček říční*